

АЮ»

работе ФГБОУ ВО

бургский

цицинский

сад. И.П. Павлова»

юхранения

ии

., профессор

Ю. С. Полушкин

7 2021 года

## **ОТЗЫВ ВЕДУЩЕЙ ОРГАНИЗАЦИИ**

о научно-практической ценности диссертации Идашкина Александра Дмитриевича на тему: «Реализация принципов fast track - хирургии при лапароскопических и робот-ассистированных операциях в гинекологии» представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 3.1.4 - акушерство и гинекология.

### **Актуальность темы выполненной диссертации**

На текущий момент тактика периоперационного ведения гинекологических больных в РФ не стандартизована. В большинстве хирургических клиник врачи придерживаются консервативного подхода при лечении этой группы пациентов. Зачастую эти тактические решения применяются к пациентам без учета объема выполненного вмешательства и оперативного доступа. При этом, ставшие традиционными, методы лечения в большинстве не имеют патофизиологических обоснований и не приносят ожидаемого клинического эффекта. Необходимость внедрения

стандартизированных подходов лечения диктует и необходимость экономической оптимизации стационарного лечения. Современные техники малоинвазивной хирургии позволяют значительно улучшить результаты лечения, что отражено в многочисленных публикациях. Но в то же время вышеуказанные проблемы периоперационного сопровождения остаются, своего рода, препятствием в ускоренной реабилитации послеоперационных пациентов.

Общая гинекология, являясь хирургической специализацией, освоившей лапароскопический доступ на ранних этапах развития этого метода, стала преемницей, наряду со многими специальностями, мультимодальной программы «быстрого пути» в хирургии. Большинство принципов этой стратегии, разработанные для кардиохирургии и колопроктологии, были унифицированы и внедрены в гинекологическую практику с успехом, продемонстрированным множеством публикаций. Отдельный интерес вызывает роль новых малоинвазивных методов лечения, таких как роботохирургия, в улучшении результатов лечения больных гинекологического профиля. Отсутствие научно обоснованных рекомендаций по использованию протокола ускоренного восстановления обусловило написание данной диссертации.

### **Научная новизна исследования и полученных результатов, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации**

Впервые в России проведен анализ течения периоперационного периода у пациенток, пролеченных с применением программы ускоренного восстановления и без, оперированных лапароскопическим и робот-ассистированным доступами при вмешательствах повышенного уровня сложности.

На основе объективных исследований эндокринной системы хирурга впервые доказано преимущество роботического доступа при хирургическом лечении некоторых гинекологических заболеваний.

## **Значимость для науки и практики полученных соискателем результатов**

Разработан и внедрен в клиническую практику прокол лечения больных после лапароскопических и робот-ассистированных операций. Доказана возможность сокращения госпитализации прооперированных пациентов без увеличения рисков периоперационных осложнений. Определен наиболее оптимальный малоинвазивный хирургический доступ при выполнении технически сложных оперативных вмешательств. Теоретическая значимость работы заключается в том, что доказано снижение хирургического стресса у пациентов, пролеченных по протоколу ускоренного восстановления.

Автором обследованы 100 пациенток, которым были выполнены оперативные вмешательства лапароскопическим и робот-ассистированными доступами.

Результаты исследования внедрены в работу отделения оперативной гинекологии с онкогинекологией и дневным стационаром Государственного бюджетного учреждения здравоохранения Московской области «Московский областной научно-исследовательский институт акушерства и гинекологии».

## **Рекомендации по использованию результатов и выводов диссертационной работы**

Материалы диссертации могут использоваться в практической работе учреждений, оказывающим стационарную хирургическую помощь, а также могут быть включены в лекционные курсы циклов усовершенствования врачей, специализирующихся в акушерстве и гинекологии.

Таким образом, диссертационная работа Идашкина Александра Дмитриевича в полной мере соблюдает требование отбора профильных больных, строго отвечающих заранее задаваемым критериям включения в

исследование, и выполнена с использованием современных методов обследования, адекватных поставленным задачам. Представленный фактический материал является новым и не вызывает сомнений в своей достоверности, что позволяет рассматривать диссертацию как добросовестно выполненную квалифицированную работу.

Автореферат отражает основные положения диссертации.

Приводимые в диссертации результаты достаточно полно представлены в печати, о чем свидетельствуют 4 научные работы в научных журналах, входящих в перечень ВАК Минобрнауки РФ.

## ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Диссертационная работа Идашкина Александра Дмитриевича на тему: «Реализация принципов fast track - хирургии при лапароскопических и робот-ассистированных операциях в гинекологии» является научно-квалификационной работой, в которой на основании выполненных автором исследований решена научная задача акушерства и гинекологии — внедрение метода ускоренного восстановления больных, направленного на улучшение результатов хирургического лечения, что имеет научно-практическое значение для акушерства и гинекологии.

Таким образом, по своей актуальности, научной новизне, практической значимости и достоверности полученных результатов, а также объему и уровню проведенного исследования диссертация полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», от 24.09.2013 г. № 842 (с изменениями от 26.05.2020 г., № 751) утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а её автор Идашкин Александр Дмитриевич достоин присуждения ученой степени кандидата наук по специальности 3.1.4 - акушерство и гинекология.

Отзыв обсужден и одобрен на совместном заседании кафедр акушерства, гинекологии и репродуктологии, акушерства, гинекологии и неонатологии ФГБОУ ВО «ПСПбГМУ им. акад. И.П. Павлова» Минздрава России, протокол № 1 от «31» авг 2021 года.

Заведующий кафедрой акушерства, гинекологии и репродуктологии и кафедрой акушерства, гинекологии и неонатологии ~~ФГБОУ ВО~~ А  
«ПСПбГМУ им. а  
Минздрава России  
д.м.н., профессор

197022, Российск:  
тел. 8(812) 338-78